



муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 10 «Золотая рыбка»

Педагогическая династия

Секрет профессии - любовь к детям!



Макарчук Ирина Николаевна уже больше 30 лет работает воспитателем, с 1996 года - в МАДОУ «Детский сад №10 «Золотая рыбка», в данный момент она является старшим воспитателем детского сада.

В детстве она мечтала быть учительницей, но поступила учиться она всё же на другую профессию.

В 1989 году окончила Ейское педагогическое училище и, став воспитателем, поняла, что эта работа ей очень нравится.

- Для меня самое важное – маленькие дети, я являюсь для них вторым человеком после мамы, - рассказывает Ирина Николаевна. – Когда набираешь детей с первой младшей группы и доводишь их до подготовительной, дети так привыкают к воспитателю, что иногда даже называют мамой. И своим детям (у меня две дочери) я всегда с гордостью говорю, что ни на минуту не жалела о выборе профессии воспитателя.

В Мегион Ирина Николаевна приехала вместе с мужем в 1989 году. Первым местом работы был детский сад «Теремок». Ирина Николаевна добрыми словами вспоминает о хороших наставниках, которые были у неё в том детском саду. Оттуда она ушла в декрет, а в 1996 перешла на работу в детский сад «Золотая рыбка». Главное в профессии воспитателя, по её мнению, - любовь к детям.

- Дети все разные, каждый со своим характером, но все – любимые! – уверена Ирина Николаевна. - У меня был такой девиз: «Ни дня без похвалы, без слов восхищения!»

Всех детей нужно хвалить, поощрять. Когда я работала «на группе», всегда хвалила детей и вечером рассказывала родителям обо всём хорошем, что произошло за день, и напоследок, если была необходимость, добавляла маленькую «ложечку дёгтя» - советовала, на что родители должны обратить внимания, что нужно исправить. И родители не обижались, и дети были довольны.





К каждому ребенку можно найти свой подход, к каждому нужно подходить индивидуально. Когда знаешь, чем интересуется ребенок, то всё получается. Когда я выпускала детей из подготовительной группы в школу, мне казалось, что сердце у меня становится маленькое-маленькое, потому что каждый ребенок уносил по частичке моего сердца.

И мои выпускники это помнят. Так приятно, когда на улице они, уже повзрослевшие, подходят ко мне, рассказывают о жизни. Кое-кто уже приводит в наш садик своих детей.

В 2010 году Ирина Николаевна закончила Нижневартровский государственный педагогический университет, и вот уже 13 лет работает старшим воспитателем, то есть курирует работу всех воспитателей, а также молодых специалистов.

И сейчас ей иногда приходится давать советы своей дочери, Снежане Николаевне Шелест, которая пятый год работает в детском саду «Золотая рыбка».

В семье Ирины Николаевны царила любовь к детям, и обе её дочери выбрали профессии, связанные с детьми. Старшая Виктория работает педиатром, а Снежана стала учителем-логопедом.



- Другого выбора я, наверное, не могла сделать. Мы с сестрой смотрели на маму, в детстве играли в школу или детский садик, - объяснила Снежана Николаевна.

- Мама – пример для меня, тяга к детям, любовь — это от неё. Мы с сестрой ходили к маме на работу, видели её в окружении детей. Я и сама ходила в детский сад «Золотая рыбка», иногда прибежала к ней в группу, наблюдала за её работой.

И часто, бывало, так: идем по городу вместе, и к маме подбегают дети, обнимают. И мы гордились, что у нас такая мама, которую все любят.

А по выходным всей семьёй приходили в садик и делали что-нибудь для маминих воспитанников, например, строили снежные горки. Сейчас и я работаю с детьми. Мне очень нравится моя профессия, я не пожалела о выбранном пути.

Я работаю в детском саду, а детский сад – это особый мир, где нужно быть интересным и полезным для окружающих тебя детей, дарить им свою энергию, знания, умения, узнавать новое, - продолжает свой рассказ Снежана Николаевна.

– Здесь каждый ребенок уникален и неповторим в своем проявлении и развитии. В наше время большое количество детей страдают речевыми нарушениями. И мне очень хочется им помочь, что я и делаю. Мне придаёт уверенность поддержка и взаимопонимание с родителями, они – первые помощники в процессе становления правильной речи детей.



Для них это тоже большой труд, и вместе с детьми они радуются каждому вновь появившемуся звуку, огорчаются, когда что-то не получается. Каждый день я наслаждаюсь процессом работы, отдаюсь любимому делу своей душой, посвящаю ему свободное время.

Видя результаты своей работы, эмоции детей, я понимаю, что учитель-логопед - самая лучшая для меня и любимая профессия!

С того времени, как Снежана начала работать в детском саду «Золотая рыбка», мать и дочь ещё больше сблизилась, часто вечерами они разговаривают о садике, о детях, обсуждают планы на будущее.

Снежана получила в ВУЗе специальные глубокие знания, а у Ирины Николаевны за плечами – многолетний педагогический опыт, это хорошее сочетание. И обеим нравится работать именно в детском саду «Золотая рыбка», в родном для них коллективе.

Снежана Николаевна призналась, что при возникновении затруднительной педагогической ситуации она всегда советуется с мамой и с коллегами по работе. А Ирина Николаевна, став старшим воспитателем, передаёт свой опыт молодым воспитателям.

- На моей родине, в Ейске, у меня была моим наставником Тамара Александровна Донец, она мне дала много знаний, привила любовь к профессии, - рассказала Ирина Макачук. – Я работала с ней на одной группе, и её назначили моим наставником. А сейчас я стараюсь передать всё то, что знаю, молодым специалистам, передать им и частичку себя, привить любовь к детям. Больше тридцати лет наблюдаю за детишками и могу сказать, что они не меняются, дети есть дети, какие были 30 лет назад, такие и сейчас, всем им нужны любовь и внимание. И воспитатели не меняются.

Воспитатель – этот тот, кто и сам в некотором смысле остается ребёнком, он вечно молод душой.

В планах на будущее у Ирины Николаевны и Снежаны Николаевны – работа.

В далеком 1989 году супруги Макарчук, приехав в Мегион, планировали пожить здесь недолго, и это «недолго» растянулось на 34 года.

Расстаться с любимившимся Мегионом никак не решаются.

Ну а Снежана переезжать куда-то из Мегиона вообще не планирует. Её карьера здесь только ещё началась...



#ПедагогическиеДинастииРоссии

#ГПН_2023 и #ГодПедагогаНаставника